



НАРОДНАЯ ИНИЦИАТИВА

№12 (12) декабрь 2002 г.
Выходит
с 30 декабря 2001 г.

Газета оргкомитета по созданию московского общественно-политического движения "Народная инициатива"



КОНСТИТУЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

12 декабря 1993 года

Мы, многонациональный народ Российской Федерации, соединенные общей судьбой на своей земле, утверждая права и свободы человека, гражданский мир и согласие, сохраняя исторически сложившееся государственное единство, исходя из общепризнанных принципов равноправия и самоопределения народов, чтя память предков, передавших нам любовь и уважение к Отечеству, веру в добро и справедливость, возрождая суверенную государственность России и утверждая незыблемость ее демократической основы, стремясь обеспечить благополучие и процветание России, исходя из ответственности за свою Родину перед нынешним и будущими поколениями, сознавая себя частью мирового сообщества, принимаем

КОНСТИТУЦИЮ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

Нам только год,
но и это уже много

Избирательные права
граждан: иллюзии и
реальность

Свобода слова
в России.
СМИ как
инструмент
демократии

Россия-НАТО:
перспективы
сотрудничества
после
Пражского саммита

Новости из
регионов России

Год Овцы
Астрологический
прогноз

Нам только год, но и это уже много...



Уважаемый читатель!

Вы держите в руках уже 12 номер нашей газеты. Когда вы будете его читать исполнится ровно год, как мы стали выходить. По-разному можно оценивать прошедший период. Очевидно одно. Мы живы. Газета выдержала испытание первого года.

Коллективу редакции нашей газеты в первый год становления пришлось пережить множество проблем. И первая - это усиливающееся недоверие к представителям СМИ со стороны некоторых органов власти и политических организаций. Это, пожалуй, самый тяжелый момент в деятельности любого СМИ сегодня в России, и особенно молодого издания.

Сегодня мы хотели бы поблагодарить всех, кто по цивилизованному отнесся к нашему изда-

нию и помогал нам. Как это не странно, но среди государственных органов самым большим другом оказалась пресс-служба Государственной Думы РФ, которая аккредитовала нашу газету, чем открыла нам доступ к информации. Благодаря чему вы знакомитесь с материалами о работе ГД РФ, парламентских слушаниях, круглых столах. Мы будем приращивать этого и в дальнейшем, так как считаем необходимым обстоятельно рассказывать о работе народных избранников.

Отдельная благодарность депутатам ГД РФ, которые сотрудничали с нашей газетой в этом году: Логинову Е.Ю., Сафиулину Ф.Ш., Шашурину С.П., Гудкову Г.В., Митрофанову А.В. и многим другим.

Мы благодарны за информационное сотрудничество с Союзной общественной палатой Беларуси и России. Благодаря чему наши читатели получали возможность узнавать о процессах строительства союзного государства.

Большое спасибо за оперативность в работе директору института прикладных международных исследований Разумовскому Вадиму Георгиевичу, за возможность участия в мероприятиях, посвященных российско-американским отношениям и

проблемам Россия - НАТО.

Также было интересно сотрудничать с фондами Конрада Аденауэра и Ф.Наумана во время проведения международных конференций по актуальным вопросам немецко-российских отношений.

И, конечно, не возможно обойти вниманием участие нашей газеты в мероприятиях Международного пресс-клуба в прошедшем году. Это позволило нам подготовить материалы посвященные 70-летию Магнитки и результатам исследования роли СМИ в современной России.

Всех, конечно, перечислить невозможно, но очень хочется поблагодарить и выразить надежду на продолжение нашего сотрудничества.

И как юбилейный подарок вы держите в руках новый вариант нашей газеты. Теперь мы будим выходить в обновленном виде и очень надеемся вам понравиться.

С юбилеем нас всех. Мне кажется, что самое яркое напутствие дал нашей газете экс-министр печати РФ М.А. Федотов: "Газете "Народная инициатива" с пожеланием социальной активности". Нам только год, но и это уже много.

Мы продолжаем, год второй, оставайтесь с нами. С наступающим вас всех 2003 годом!

Главный редактор газеты
"Народная инициатива"
Александр Лебедев

Избирательные права граждан: иллюзии и реальность

Ассоциация некоммерческих организаций **"В защиту прав избирателей "Голос"** - это объединение российских некоммерческих организаций. Она учреждена 26 апреля 2002 года. Учредители: Общероссийская общественная организация "Молодежный союз юристов Российской Федерации", Региональная общественная организация "Центр экологической политики России", Региональная общественная организация "Союз экологических общественных организаций", Автономная некоммерческая организация "Женская

информационная сеть".

Основные направления деятельности: мониторинг выборов в региональные и местные органы власти; мониторинг действующих депутатов и повышение прозрачности их деятельности. Миссия Ассоциации "Голос" - это инициирование и создание в регионах сильных некоммерческих партнерств, с помощью которых граждане смогут влиять на решение общественно важных проблем на местном уровне. В информационных документах ассоциации свою роль они видят так: "Мы

объединяемся ради сохранения, укрепления и развития институтов гражданского общества; способствуем усилению роли общественных объединений в процессе выработки, принятия и реализации решений органами государственной власти и местного самоуправления; поддерживаем инициативы граждан, ориентированные на общественное развитие и экономический рост. Ассоциация осуществляет свою деятельность в 15 регионах России.

Редакция

10 декабря во Всероссийском общественно-политическом центре состоялся круглый стол "Избирательные права граждан: практика обеспечения демократических процедур формирования органов власти". Его организаторами стали Ассоциация некоммерческих организаций "В защиту прав избирателей "Голос" и Фонд "Индем".

Пока собирались участники круглого стола, и шла регистрация мне удалось, переговорить с некоторыми из них. Из нашего диалога выяснилось, что собра-

лись на круглый стол в основе своей представители общественных организаций, исследовательских компаний, депутаты и журналисты.

Ведущий круглого стола Виталий Чарушин, открывая заседание, сразу задал достаточно четкий ритм обсуждения вопросов. Присутствующим предлагалось высказаться по пяти темам.

В первом блоке вопросов обсуждались такие темы, как: принятие федерального закона о гарантиях прав граждан; принятие поправок в федеральный

конституционный закон "О референдуме Российской Федерации"; принятие федерального закона о выборах депутатов ГД РФ.

Участники круглого стола активно обсуждая эти вопросы в своих выступлениях высказывали достаточно диаметрально точки зрения. Большинство выступающих в той или иной степени затронули тему лишения избирателей их права на референдум. На эту тему выступили депутат Госдумы Владимира Лысенко и бывший депутат ГД ныне член бюро ФСРДП "Яблоко" В.Л.Шейнис.

Надо отметить, что большая часть выступающих достаточно прохладно отнеслось к идее необходимости использования избирателями института референдума, т.к. по их мнению, это сильное оружие, которым народ (избиратель) не умеет пользоваться. Скорей всего на такое мнение политиков оказали влияние такие факторы как партийная принадлежность и политическая целесообразность. Ведь не очень большой секрет в том, что не запрети власть референдум, коммунисты собрали бы на нем необходимые голоса избирателей. Удивительно, но именно от представителей либерального крыла нашей политтусовки прозвучали слова о необходимости и желательности политических ограничений, исходя из той же политической целесообразности. Порой в ходе обсуждения складывалось впечатление, что избиратель сам по себе ничего не знает и не может.

Далее обсуждались вопросы, которые организаторы круглого стола сформулировали следующим образом: оценки выборов губернатора Краснодарского края; оценки выборов мэра Нижнего Новгорода. Но как это часто бывает на подобных круглых столах время внесло свои изменения. Вскоре на заседание подъехал депутат Госдумы, первый заместитель руководителя фракции СПС Борис Надеждин. Ему было предоставлено слово. Он к этому списку добавил вопросы партийного строительства и результаты выборов в Санкт-Петербурге. Учитывая, что к этому моменту он был единственным депутатом в зале, который еще не принимал участие в работе круглого стола, основная масса вопросов и

дискуссий пришлось, именно на него. Надо сказать, что Борис Борисович честно отстоял свою нелегкую двухчасовую вахту и ответил на все вопросы.

Он сосредоточил внимание участников на теме партийного строительства в рамках нового закона о партии. По его мнению сегодня любыми способами надо помогать развитию региональных отделений общенациональных партий, т.к. они единственная сила не находящаяся под контролем региональных властей, а следовательно являющаяся контролем для местной власти. Говоря о прошедших выборах, а также отвечая на вопросы по самой избирательной системе страны Надеждин демонстрировал свою верность либерально - европейскому, просвещенческому подходу к избирательному процессу на становление гражданского общества. При ответах на вопросы он также признался, что в современной политической борьбе очень часто приходится вести переговоры с властью и идти на компромиссы достигая ответных уступок от власти.

Так что к концу работы круглого стола участники пришли к выводу, что сегодня власти и общество не должны конфликтовать, а наоборот необходимо создавать общественные, в первую очередь партийные контрольные механизмы на выборах, формировать общественное мнение, независимое от власти и бизнеса. Это долгий и трудный путь, не обещающий быстрых и впечатляющих эффектов. Но иного пути к превращению выборов в механизм демократии, а не манипулятивное устройство не существует.

Остается добавить, что в

работе круглого стола приняли участие эксперты: Алексей Автономов, зав. сектором сравнительного правоведения ИГП РАН, председатель Совета директоров ИРИС, Елизавета Бачева, руководитель проектов ИРИС, Виктор Гавриленков, директор программы "Объективный контроль", Олег Каюенов, член ЦИК РФ с правом совещательного голоса, Виль Кикоть, профессор МГЮА, Леонид Кириченко, эксперт "Имидж-контакта", Светлана Колесник, руководитель программы ИРИС, Илья Кудрявцев, социолог, политолог, эксперт МИГПИ, Аркадий Любарев, член Межрегионального объединения избирателей, Владимир Римский, заведующий отделом социологии Фонда ИНДЕМ, Татьяна Тройнова, директор "Женской информационной сети", Виктор Шейнис, главный научный сотрудник Института мировой экономики и международных отношений РАН, член бюро ФС РДП "Яблоко", Ирина Гаврилова, научный сотрудник Института современной политологии РАН, Евгений Кульянов, ответственный секретарь Фонда ИНДЕМ, Николай Благовещенский, сотрудник Фонда ИНДЕМ, Марк Диллен и Ирина Турчина, США-АМР.

В работе круглого стола приняли участие журналисты: Анатолий Журавлев Информационное агентство "Интерфакс", Тамара Иванова, Информационное агентство ИТАР-ТАСС, Александр Колесниченко, газета "Аргументы и факты", Александр Лебедев, газета "Народная инициатива", Илья Громов, "Русский журнал", Рустем Фаляхов, газета "Новые известия".

А.Лебедев

Свобода слова в России. СМИ как инструмент демократии

О свободе слова в России говорили, говорят и видимо будут говорить всегда. Люди хотят знать правду - власть эту правду пытается скрыть.

В последние годы многое изменилось в жизни нашего общества и стали поговаривать о необходимости изменения закона о СМИ, внесении поправок, а после нынешних октябрьских событий в Москве потребовали его ограничить. И эти поправки прошли обе палаты Федерального собрания. Остановил их только Президент Путин. Но борьба продолжается.

Примерно на таком фоне 5 декабря в Москве состоялась презентация результатов исследования "Становление СМИ в России как инструмента демократии: политика государства и частных

корпораций". Исследования проведено в соавторстве Международного пресс-клуба, СЖ России, Горбачев-фонда, МГУ. Для исследования было привлечено около 100 респондентов по пяти категориям: представители государственных и бизнес структур, эксперты в области СМИ, главные редакторы и сотрудники центральных и региональных СМИ. Обращает на себя внимание персональный состав респондентов. Среди опрошенных оказались представители государственных структур, в частности: Комитета по информационной политике Государственной Думы РФ; Совета Федерации РФ; Министерства экономического развития и торговли РФ; Государственного фонда ТВ и радиопрограмм и др. Следует упомя-

нуть экспертов принявших участие в опросе: Черемухину В.И., Выстробец А.И., Морозовой В.М., Воронченковой Г.А., Терляеву М.И.

В опросе приняли участие представители бизнес структур, в частности: "Филип Морриса", "Аэрофлота", Внешторгбанка, Альфа-банка, Магнитогорского металлургического комбината, "Сладко", "Ренессанс-Страхование", "ИТЕРА", Агентства "Reuters", MegaPro, ИК "Лукойл - резерв инвеста" и др.

В опросе приняли участие представители московских (центральных) и региональных СМИ, в частности: "Комсомольская правда", "Московский комсомолец", "Московская правда", "Парламентская газета", ИА "Интерфакс", "Вестник", а также главные редактора изданий: Гусев

П.Н., Сунгоркин В.Н., Кравченко Л.П., Муладжанов Ш.С., Давыдов С.А.

Все это говорит о высокой профессиональной подготовке респондентов, а значит о людях владеющих темой исследования.

Генеральный директор Международного пресс-клуба, секретарь Союза журналистов РФ, доктор политических наук, профессор Александр Чумиков рассказал, что оно выявило: во-первых дало оценку российских СМИ, как инструмента демократии; во-вторых, определило рейтинг актуальных проблем, возникающих в процессе становления СМИ в России как инструмента демократии; в-третьих, представило способы решений, способствующих развитию СМИ в качестве инструмента демократии.

Участники презентация активно высказывали и свою точку зрения по этому вопросу. Так председатель Союза журналистов Всеволод Богданов сказал, что на его взгляд исследование представляет интерес для медийного сообщества, но "пока пресса будет нищей и зависимой, никакой идеальной модели у нас не будет".

Доктор философских наук, профессор, координатор проектов Горбачев-фонда Юрий Красин особо отметил практическую ценность последней части исследования, где перечислен ряд первоочередных мер, которые позволят российским СМИ значительно приблизиться к идеальной модели - "ответственно свободным" СМИ: формирование этических норм регулирования достоверности информации в СМИ, создание Общественного совета по этике и федеральной системы, предусматривающей подготовку журналистов по актуальным проблемам и т.д. Кроме того, эксперт отметил необходимость развития публичной сферы, где должны обсуждаться проблемы СМИ - в России она находится на очень низком уровне.

Министр Правительства Москвы по вопросам информации и общественно-политическим связям Александр Музыкантский также признал актуальность данного исследования и особо отметил удачную периодизацию российских СМИ,



Всеволод Богданов, Александр Чумиков, Юрий Красин

разработанную исследователями: СМИ в тоталитарный период (до 1985 г.); СМИ в период максимальной свободы (нач. 1990-х гг.); СМИ в период "управляемой демократии" (нач. 2000-х гг.); СМИ в период "ответственной свободы", под которой исследователями подразумевалась некая идеальная модель. Александр Музыкантский порекомендовал авторам исследователям проработать правовой аспект регулирования деятельности СМИ по используемым в работе параметрам. Кроме того, он отметил необходимость разработки принципиально нового закона о СМИ применительно к периоду "ответственно свободных СМИ".

Президент Правозащитного фонда "Комиссия по свободе доступа к информации" Иосиф Дзялошинский высоко оценил исследование, но отметил, что "модели мнений экспертов надо совместить с ожиданиями широкой аудитории". Так, согласно исследованию, проведенным фондом "Комиссия по свободе доступа к информации", не более 10 процентов населения готово платить за просмотр общественного телевидения.

Завершил презентацию генеральный директор Международного пресс-клуба Александр Чумиков. Он сообщил, что к лету 2003 года готовится итоговый аналитический доклад по теме "Становление СМИ в России как инструмента демократии: политика государства и частных корпораций", который также будет публично представлен экспертному сообществу и широкой аудитории.

В заключении отметим некоторые немаловажные ответы на поставленные вопросы в исследовании. Из них стало ясно, что институт прессы в России есть, но до понятия свободной и независимой прессы нам еще очень далеко. Среди тех моментов, которые необходимо осуществить респонденты отмечали следующие: выработка этических норм в журналистике, создание федеральной системы предусматривающей переподготовку журналистов, законодательное ограничение концентрации СМИ бизнес структурами, осуществление комплекса мер направленных на создание общественного вещания, четкость адресной государственной поддержки СМИ и не только "послушных", контроль на местах для обеспечением независимости региональных СМИ.

Также интересен и тот факт, что респонденты оценили все периоды от тоталитарной системы до режима "управляемой демократии" и "ответственной свободы", как административную и экономическую зависимость СМИ от местных властей, концентрацию СМИ в руках государства, государственную поддержку СМИ, взаимодействие "третьего сектора" (некоммерческих организаций) со СМИ, наличие общественного телерадиовещания, отражающего публичный интерес, профессиональную подготовку журналистов, доверие общества к СМИ.

А.Лебедев

Россия-НАТО: перспективы сотрудничества после Пражского саммита.

6-7 декабря 2002 года в гостинице "Метрополь" под эгидой Института прикладных международных исследований (ИПМИ) прошла международная конференция "Россия-НАТО: перспективы сотрудничества после Пражского саммита".

Последняя встреча НАТО на уровне глав государств и правительств, состоявшаяся в Праге 21-22 ноября 2002 г., подвела промежуточный итог дискуссии о дальнейшей судьбе НАТО. Со всей остротой проявился не только разрыв в военных технологиях между США и европейскими членами военного сообщества, но и неспособность НАТО к своевременному адекватному ответу на возникшие угрозы со стороны террористов. Вопреки пессимистическим прогнозам пражский саммит НАТО наметил программу глубокой трансформации альянса. Страны участницы НАТО одобрили инициативу США о создании к концу 2006 г. сил реагирования НАТО, своего рода "экспедиционного корпуса", который можно было бы направлять в любую точку Земного шара, при этом военные силы от европейских страны, должны составить в нем 80-90% от их общей численности.

Для России, уже в ближайшем будущем, имеющей общие границы со странами-членами НАТО, вопросы европейского международного военного строительства являются чрезвычайно важными. Чтобы обсудить перспективы дальнейшего сотрудничества между Россией и НАТО в Москву на международную конференцию прибыли военные и политики, ведущие специалисты в области международных отношений. На конференции выступили помощник Президента России Сергей Ястржембский, Чрезвычайный и полномочный посол США в России Александр Вершбоу; постоянный представитель Германии в НАТО, бывший заместитель Генерального секретаря НАТО Гебхарт фон Мольтке; депутат Государственной думы, бывший секретарь Совета Безопасности РФ, директор Инсти-

тута международной безопасности РАН Андрей Кокошин; депутат Государственной думы, заместитель председателя Комитета по обороне Госдумы РФ Алексей Арбатов; директор института США и Канады РАН Сергей Рогов; директор Института международных отношений (Прага) Иржи Шедивый; директор курса Женевского центра политической безопасности Пал Дунай; представитель Министерства обороны Словении Душан Горше; постоянный представи-



С.Ястржембский отвечает на вопросы журналистов 6.12.02 г.

тель Латвийской Республики при НАТО Иманте Лигис и др. В конференции приняли участие ведущие эксперты из стран НАТО, не так давно вступивших в альянс (Венгрия, Польша, Чехия) и собирающихся присоединиться к нему (страны Балтии), а также руководители и ведущие специалисты институтов и аналитических центров по прогнозированию из стран Европы и России, представители СМИ.

Открывая мероприятие, директор ИПМИ Вадим Разумовский, отметил: "Для России основной вывод из пражских решений заключается в том, что НАТО останется важной, хотя и не единственной международной структурой по обеспечению международной военной безопасности. Это означает, во-первых, необхо-

димость дальнейшей консолидации политического диалога в рамках Совета Россия - НАТО. Во-вторых, диалог Москвы с Брюсселем должен быть подкреплен реальным военным сотрудничеством", а также "...решение о формировании сил быстрого реагирования НАТО, которые в короткие сроки смогут быть задействованы далеко за пределами традиционных зон ответственности НАТО, для России далеко не безразлично, поскольку НАТО остается ключевой военной организацией обеспечивающей безопасность всего северного полушария." В.Разумовский выразил надежду, что в ходе конференции будут найдены ответы на многие вопросы и в том числе "...возможно ли реальное взаимодействие России и НАТО в условиях отсутствия военного сотрудничества с этой организацией".

Затем выступил представитель Чехии, Иржи Шедивый - директор Института международных отношений, который в частности отметил, что события 11 сентября в США, а также окончание периода холодной войны "поменяли интересы НАТО". "НАТО становится разнородной организацией, перед которой встает острая проблема организационного управления. Увеличение количество членов означает расширение сферы их интересов". Иржи Шедивый критиковал страны, которые не несут в полной мере финансового бремени по содержанию сил НАТО и стремятся "проехаться за чужой счет". Он сообщил о также о предполагаемой численности корпуса быстрого реагирования: приблизительно 21000 профессиональных военных, рассказал о возможной военной специализации участников НАТО, например: Германия будет заниматься вопросами технического обеспечения блока, а Голландия - системами наведения и т. д.

Выступающий также заострил внимание на том, что не стоит чрезмерно подчеркивать именно военные аспекты НАТО, что

"НАТО - это, прежде всего политическая платформа, для выработки многих совместных решений, которая существует для выработки многих стандартов. Это военная и политическая культура, транспарентность, взаимоотношения между гражданскими и военными, демократический контроль над вооруженными силами, стабилизация и демократизация Европы, процесс расширения европейского союза".

Выступление **Сергея Рогова** - директора института США и Канады, содержало острую критику НАТО. Он напомнил, что "...НАТО всегда находилось в кризисе...", а теперь, после завершения холодной войны и потери НАТО общего врага в лице России - особенно. В связи с этим "...возникает вопрос о необходимости существования НАТО", но блок выжил. Причины здесь не военные, а экономические и политические: общность интересов западных держав, заставляяют их сохранять и расширять созданный союз. Но, все-таки, возникает вопрос. Какова основная миссия НАТО, является ли оно военно-политическим союзом или это организация для коллективной обороны?" С.Рогов отметил, что и "...Европейский союз также переживает серьезную трансформацию из чисто экономической организации в транснациональное объединение, которое не только расширяет и углубляет экономические связи стран, но добавляет политическую и военную составляющую".

Сергей Ястржембский, помощник Президента России, в начале своего выступления заявил о том, что он выражает "свое частное мнение" по обсуждаемым вопросам и "господин Шедивый (выступавший на английском языке - ред.), встретившись со мной в Праге, в 1980 году, наверняка говорил бы на русском".

С.Ястржембский сказал: "Мы не скрываем своего отрицательного отношения к расширению НАТО, но это - спокойно-негативная реакция. Расширение НАТО - дань прошлой модели международной безопасности. Мы считаем, что в мире начинают доминировать тенденции, которые позволяют говорить о кардинальных изменениях



Слева направо: И. Шедивый, С. Ястржембский, В.Разумовский, С.Рогов

в геополитических ситуациях, в характере и масштабах угроз безопасности для цивилизованного сообщества. Соответственно, после 11 сентября, кардинально изменилась повестка дня в международной политике и задачи в обеспечении глобальной безопасности. К этой быстроменяющейся ситуации оказались не подготовлены практически все международные институты, которые были созданы в период холодной войны: ОБСЕ, НАТО. Военный альянс лишился врага, из-за которого и был создан...".

И далее: "Становится очевидным, что и Россия, и страны НАТО сталкиваются с одними и теми же вызовами нашей безопасности, к которым относятся глобальный терроризм, возможность применения террористами оружия массового поражения, региональная нестабильность. В этой ситуации естествен поиск нового предназначения Блока, его нового содержания, изменение его приоритетов в повестке дня. Тем не менее, НАТО действует еще в духе инерционного мышления, о чем свидетельствуют результаты саммита состоявшегося в Праге". "...Не секрет, что некоторые из стран, приглашенных в НАТО, стремились туда, исходя из психологического комплекса сохранившегося из исторического прошлого. Психологический момент важен и для России: негативное восприятие НАТО по-прежнему доминирует в российском сознании. Цифры опроса общественного мнения свидетельствуют, что более 60 % россиян отрицательно относятся к НАТО и только 20 % - положительно. Ситуация может динамично изменяться в случае увеличения сотрудничества между Россией и НАТО, как это было

в Италии".

"Многие эксперты полагают, что блок, состоящий из 26 членов, навряд ли сможет действовать как однородная структура и отлаженная военная машина. Увеличение числа членов приведет к увеличению аморфности и худшей управляемости НАТО". Далее выступающий заметил, что "США не прибегли к помощи военного потенциала НАТО в боевых операциях в Афганистане. Напротив, именно Россия предложила наиболее эффективную помощь при проведении антитеррористических действий в Афганистане, оказала поддержку, которую ни одна из стран блока и ни сам блок не смогли оказать". "Очевидны разногласия внутри блока относительно создания единого боевого кулака в случае военных действий против Ирака". "На сегодняшний день большую ценность приобретают механизмы международных коалиций. События последнего времени свидетельствуют о том, что более адекватной системой развития является деятельность блока после майских решений в Италии. Римская декларация Россия-НАТО о создании Совета политической двадцатки отражает современное качество отношений России и членов альянса".

Выступление **Посла США Александра Вершбоу** было как всегда остроумно и конструктивно. После непродолжительного вступления, он заявил: "Только представьте себе, какие начнутся приключения в случае, если террористы получат доступ к оружию массового поражения: ядерному или химическому. Мы призываем к принятию целого ряда мер против терактов. НАТО готово разработать систе-



Слева направо: А.Загорский, А.Вершбоу, Ю.Федоров, А.Алексеев

му мер по борьбе с международным терроризмом. Здесь большую роль играет Совет НАТО-Россия, созданный в мае этого года. Меня обнадеживает, что Совет работает в духе компромиссов - он должен опираться на принципы согласия, консультаций и сотрудничества..." "...При обсуждении важнейших вопросов голос России слышен, как равный среди других членов Совета. Совет НАТО-Россия не дискуссионный клуб. Его успех будет определяться конкретными действиями. Пример таких действий - недавние учения в Ногинске по совместному реагированию с участием 30 стран. На этих учениях отработывались действия при возможном теракте с применением химического оружия, что в современном мире является слишком реальной угрозой. Эти учения дали ценный опыт по спасению жизни людей в условиях сотрудничества спасателей из многих европейских стран". "...Нашей целью является построение совместной безопасности с Россией и мы должны творчески подходить к возникающим новым вопросам, например: должно ли НАТО и Россия создавать военные сообщества для совместной борьбы с терроризмом, должна ли Россия и НАТО строить общую систему ПРО? Лично я ответил бы - "Да" на все эти вопросы. Мы должны преодолеть старое мышление, оно должно уступить место новым реалиям". "...Вступление в НАТО новых членов укрепляет европейскую безопасность и в конечном итоге пойдет на пользу самой России. Президент Буш отправился после Праги в Питер, чем дал понять, что новые члены имеют стремление к миру, свободе и безопасности. Еще один из

примеров сотрудничества - это совместное заявление по Ираку, в котором наши страны выразили мнение, о том, что г-н Хусейн должен уважать волю ООН..." "...Наши отношения укрепляются, пока мы поддерживаем общие ценности: демократию, экономические свободы, права человека. Вот почему я верю в будущее альянса Россия-НАТО".

Выступление Андрей Кокошина, депутата Госдумы РФ было наиболее острым. Он в частности сказал: "...Я думаю, что вряд ли сегодня в России можно найти политика, приветствующего расширения НАТО на Восток. Сегодня речь должна идти не о военном сотрудничестве Россия-НАТО, а о системе безопасности, борьбе с терроризмом и с распространением оружия массового поражения. Военная сила должна рассматриваться, как сила обеспечивающая успех в подобных операциях. Мой опыт работы секретарем Совета Безопасности РФ позволяет мне говорить о том, что сотрудничество в этих сферах на международной арене более сложно, чем сотрудничество в военной сфере. Сегодня мир столкнулся с чудовищной угрозой уровня Второй мировой войны, хотя тогда враг был конкретный и определенный. Сейчас наш противник (терроризм) профессионально не изучен, а формы и способы борьбы с ним пока только формируются. Изменились рамки и формы сотрудничества государств в этой сфере. Теперь речь идет о сотрудничестве служб государственной безопасности и правоохранительных органов. Масштабы нашего сотрудничества стали гораздо больше и интенсивней, особенно после трагедии 11 сентяб-

ря, но они несравненно меньше, чем требует реальная жизнь. Масштаб и сложность задач, стоящих перед нами в области борьбы с терроризмом не имеют исторического опыта, нет его и у НАТО. Россия кровно заинтересована в сотрудничестве в этой области, но она должна реально оценивать состояние дел. Мы 10 лет находимся в состоянии разговоров с нашими западными партнерами. Уж сколько раз мы заканчивали холодную войну, братались, становились друзьями, но все оставалось по-прежнему". "...Я считаю, что расширение НАТО на Восток - это крупная историческая ошибка самого блока. Плоды этой ошибки скажутся довольно быстро. Пострадают в первую очередь сами прибалтийские государства. Естественно мы сейчас не можем противостоять этому расширению политически, но это не значит, что мы все спокойно "проглотили, сидим и радуемся". Мы признаем суверенное право государств выбирать себе союзников, но и у России есть суверенное право оценивать вступление того или иного государства в НАТО с точки зрения национальной безопасности России".

В выступлении старшего научного сотрудника Фонда Корнеги, бывшего эксперта Пентагона Розы Готтемеллер прозвучала мысль о необходимости срочного перевооружения армий стран-членов НАТО, и доведения их технического уровня до уровня армии США, при этом все эти страны должны перевести свои армии на профессиональную основу. Так же она подчеркнула, что новые члены НАТО не должны становиться захребетниками США, а вносить свой вклад в НАТО.

Постоянный представитель Латвии при НАТО Имантс Лигис выступая, заверил, что присоединившись к НАТО, "Латвия должна будет выполнять то, что известно, как состояние НАТО, и ...что связано с размещением вооруженных сил НАТО на территории Латвии".

Знаменательно, что господин Вершбоу выступал на чистом русском языке, а господин Лигис на чистом английском.

Галина Савинич,
Александр Лебедев

НОВОСТИ ИЗ РЕГИОНОВ РОССИИ

Арифметика выживания

В ближайшее время поставки газа в Саратов для отопления могут быть серьезно уменьшены либо прекращены совсем. 66 тысяч квартир - а это более 200 тысяч жителей Саратова - могут остаться без тепла. Такое развитие ситуации прогнозирует руководство компании "Саратовгазэнерго", обслуживающей значительную часть котельных города Саратова. Причина - рост задолженности потребителей за тепловую энергию. Большая часть 68-миллионного долга перед "Саратовгазэнерго" всех потребителей области за отопление и горячую воду по итогам 10 месяцев этого года приходится на Саратов. Это - 5 с лишним миллиона рублей. Более 21 миллиона - долги жителей Саратова. По мнению генерального директора "Саратовгазэнерго" В.Твердохлебова, толчком к росту задолженности стало резкое - в 2 раза - повышение ставок оплаты за отопление и горячее водоснабжение, принятое решением Саратовской городской думы и действующее с августа. В.Твердохлебов считает, что саратовцы к этому вынужденному и неожиданному для них скачку цен оказались не готовы. В результате - если летом "Саратовгазэнерго" собирало около 90% причитающихся им платежей, то сейчас этот показатель снизился до 72-73%. На 66 с лишним тысяч квартир, в которые тепло и горячая вода поступают через систему котельных "Саратовгазэнерго", около 6 тысяч плательщиков должны компании более тысячи рублей каждый. Растет и задолженность бюджета города Саратова: долг составил более 16 миллионов рублей. Во взаиморасчетах потребителей тепла и горячей воды в Саратове с поставщиком остаются еще несколько неурегулированных моментов. Проблема бывшего ведомственного жилья, ныне ставшего практически "бесхозным". Есть проблемы и с ЖСК, и с товариществами собственников

жилья. Одни из них платят полностью и в срок, другие не могут ни с жильцов деньги собрать, ни компенсации из городского бюджета "выбить", что тоже общей платежной дисциплины не улучшает. В итоге "Саратовгазэнерго" накапливает долги перед "Саратоврегионгазом". Те самые долги, которые могут стать причиной ограничений поставок газа в область.

"Саратовские вести" 6.12.02.

Авиадиспетчеры десяти российских городов объявили голодовку

К акции протеста авиадиспетчеров в ряде городов Западной Сибири присоединились их коллеги Омска, сообщает радиостанция "Эхо Москвы". Диспетчеры добиваются увеличения зарплаты в два раза. К настоящему времени в акции участвуют диспетчеры по меньшей мере 10 городов: Сургута, Нижневартовска, Нефтеюганска, Ханты-Мансийска, Когалыма, Салехарда, Новосибирска, Новокузнецка, Тюмени и - с 6 декабря - Омска.

Напомним, протестующие не покидают своих рабочих мест, так как принятый Думой специальный закон запрещает им бастовать, однако все они объявили голодовку. Акция протеста продолжается уже восьмые сутки. Как передает радиостанция, те, кто участвует в ней с самого начала, находятся в плохом состоянии, некоторые уже попали в больницы. Между тем, в Министерстве транспорта сочли незаконной даже голодовку, передает телеканал НТВ.

Как передает интернет-издание "Коммерсант.Ru", к акции присоединились около 80 авиадиспетчеров Омска. По словам координатора акции в омском филиале Государственного унитарного дочернего предприятия "Аэронавигация Западной Сибири" Анатолия Степанова, диспетчеры считают, что "при такой ответственности за безопасность полетов и жизнь людей зарплата в пять тысяч рублей является оскорблением".

Руководство Омского колледжа гражданской авиации предоставило для голодающих авиадиспетчеров помещение, где они будут проводить время между дежурствами.

В связи с акцией протеста полеты большинства самолетов на этих направлениях переводятся на другие маршруты, рейсы задерживаются или отменяются вовсе.

Напомним, предыдущая крупная акция протеста российских авиадиспетчеров началась почти год назад 11 декабря 2001 года. Она была связана с принятием нового Трудового кодекса. Сотрудники навигационных служб считали, что новый кодекс не учитывает их интересов. Они также требовали увеличить зарплату.

Lenta.Ru

12 декабря жители Саратова будут выбирать между Конституцией и конфетами

Беспрецедентная акция "Конституцию - в подарок" пройдет 12 декабря в Саратове. Она организована правительством области. Как сообщили корреспонденту "Росбалта" в пресс-службе саратовского губернатора, в День Конституции на улицах города будут работать волонтеры - студенты правовых вузов города и сотрудники правительства области. Они будут задавать прохожим вопросы на знание Конституции страны.

В качестве поощрительного приза предполагается раздавать сладости, а тем, кто не сможет ответить ни на один вопрос, будут бесплатно вручать красочно оформленную Конституцию.

Кроме проверки знания российских законов, волонтеры будут знакомить жителей Саратова с текстом подписанного недавно "Договора об общественном согласии и социальном партнерстве в Саратовской области". Желающие получают возможность поставить под документом свои подписи.

По словам губернатора Саратовской области Дмитрия

Аяцкова, цель этой акции двойная: во-первых, привлечь жителей области к такому важному государственному празднику как День Конституции. Во-вторых, люди должны знать, что правительство области, политические партии и общественные объединения работают на достижение политического согласия.

Просят больше губернаторского

Сегодня столица Камчатки напоминает город, находящийся на осадном положении. Жители сетуют на горы мусора и заваленные снегом улицы, по которым все труднее не только проехать, но даже пройти. Но диспетчеры коммунальных служб отвечают на жалобы однообразно: "Мы находимся в забастовочном состоянии и выполняем лишь минимум работ". По утверждению директора предприятия "Жилремсервис" Владимира Тегая, коммунальщики "будут стоять до конца".

5 декабря перед началом сессии областного совета бастующие работники предприятий ЖКХ Петропавловска-Камчатского, требующие погашения долгов по зарплате и отмены коммунальной реформы, выставили пикет у здания областной администрации.

Забастовщики хотят, чтобы областные власти повлияли на мэра Петропавловска Юрия Голенищева, который, по их мнению, не делает ничего для разрешения конфликтной ситуации. Губернатор области Михаил Машковцев уже встречался с представителями забастовочного комитета и даже убедил их смягчить некоторые требования. В соглашении говорилось, что областная администрация возьмет на себя обязательство погасить долги мэрии, а забастовщики откажутся от требования уволить начальника городского жилищно-коммунального управления Екимова. Однако мэр города, без одобрения которого соглашение не может вступить в силу, отказался поставить свою подпись. Господин Голенищев заявил, что еще до его вступления в должность городская админи-

страция задолжала энергетикам и коммунальным предприятиям свыше 2,5 млрд рублей. Так как эта сумма составляет половину доходной части бюджета области, то выплатить ее сразу, по его мнению, нереально. В свою очередь губернатор Михаил Машковцев, признавая необходимость скорейшего урегулирования конфликта, осудил и самих бастующих. По его словам, средняя зарплата начальника предприятия "Жилремсервис" сегодня превышает 33 тыс. рублей в месяц. "Я вовсе не против, чтобы люди зарабатывали больше губернатора. Но требовать такие суммы из бюджета, не подтверждая их своей работой, безусловно, считаю аморальным", - заявил глава области.

Дмитрий ЧЕРНОВ
"Владивосток

новости"

Осужден первый погромщик с Манежной площади

Тверской суд Москвы вынес первый обвинительный приговор участнику погромов на Манежной площади, произошедших в июне во время трансляции футбольного матча чемпионата мира. 18-летний Александр Типцов признан виновным в участии в массовых беспорядках, сопровождавшихся насилием и погромами. По данным следствия именно он во время побоища напал на замначальника ОВД "Тверское". Суд приговорил Типцова к четырем годам колонии строго режима. По данным прокуратуры Москвы в суд также направлены дела в отношении еще 21 участника событий на Манежной площади, в результате которых два человека погибли и десятки были ранены.

Геннадий Князев
"Время

Новостей"

Православный детский дом открывается в Белгородской области

Православный детский дом-школа первоверховных апосто-

лов Петра и Павла будет открыт в поселке Прохоровка. Данное воспитательное учреждение рассчитано на постоянное пребывание 20 мальчиков, по тем или иным причинам лишенных родительской опеки. Как пояснил архиепископ Белгородский и Старооскольский Иоанн на одной из состоявшихся еще во время строительства пресс-конференций, преподавание православия в данном детском доме не будет ставиться во главу угла, однако ему будет уделяться большое внимание. По замыслу епархиального главы, прообразом детдома должен стать Царскосельский лицей, где воспитывали "настоящих государственников - людей с широким кругозором и глубоким знанием своей страны". Аналогичного профиля детдом для девочек действует неподалеку на протяжении трех лет. Старшие из его воспитанниц в настоящее время учатся на социально-теологическом факультете Белгородского госуниверситета, о котором архиепископ также не раз говорил, что это должен быть факультет "не православный, а скорее - этнорелигиозный", сообщает "Regions.Ru".

Редакция газеты
"Народная инициатива"
приглашает к сотрудничеству общественные, культурные организации, бизнесменов и предпринимателей из регионов России для совместных проектов. Окажем помощь в создании вашего представительства в Москве.

По всем вопросам
обращаться по
e-mail:
sasha20021969@mail.ru;
uspex-busnes@inbox.ru.



СЧАСТЛИВОГО 2003 ГОДА!

Приближается новый 2003 год. Что ждать от него? Как его встречать? Каковы особенности года для каждого знака? На все эти вопросы мы попросили ответить нашего корреспондента используя всемирную паутину. Вот, что из этого получилось.

По китайскому календарю 2003 год год Водяной козы

Какая она, коза?

Неординарна. Чаще всего любезна, элегантна и артистична. Иногда лстлива и подобострастна. Очень часто - человек мира искусств, наделенный вкусом и художественными способностями. В то же время не исключены и деловые способности, сильное честолюбие и реальный взгляд на вещи.

Слабости - неустойчивость, пессимизм, внутренняя меланхолия, неуверенность, застенчивость и нерешительность. Козы часто недовольны своей участью, нередко приводят окружающих в отчаяние капризами, а иногда и истериками.

Многое зависит от духовного уровня Козы. Если он высок, она контролирует свои поступки, может заниматься медитацией, размышлять и даже философствовать.

Если же он невысок - она материалистична, эгоистична, недисциплинирована, явно стремится жить за счет других. Но всегда умеет нравиться и отстаивать свое мнение.

Далеко не всегда достигает высокого материального и социального положения - ей не хватает упорства и выносливости.

Чувство личной свободы, независимости, самостоятельно-

сти развиты слабо. Приспосабливается. Нередко женственна и изнеженна. В этом ее мудрость и обаяние. На хорошем лугу спокойна и послушна, а на плохом - жалуется и доходит до истерики, а то и просто сбегает. Коза с удовольствием подчиняется состоятельному спонсору-меценату или собственным родителям - если они достаточно обеспечены.

Не стоит заниматься Козе коммерцией. Это не ее стихия. Лишь одна Коза добилась в этом успеха - да и то ее звали Коза Ностра.

Год Козы благоприятен для людей искусства, особенно для артистов комедийного жанра. Впрочем, в нашем отечестве всем им - профессионалам и любителям - и так раздолье как в смысле тем, так и в смысле аудитории.

Общая характеристика 2003 года

2003 год - год Водяной козы. Она является символом терпения, гибкости и компромисса.

Для общества

Это будет хороший год для нахождения мирных и разумных путей развития. Год дипломатии и улаживания неизбежных международных конфликтов. Большой войны не будет.

Это год сильной стихии Земли и слабой стихии Воды (Вода здесь - лишь капелька утренней росы). Поэтому можно ожидать сухой погоды, пожаров, землетрясений, оползней и т.д. Много событий будет связано с пустынями. Возможны проблемы с сельским хозяйством.

Международная экономика будет улучшаться и стабили-

зироваться.

Из отраслей экономики успешно в этом году развиваются мода, сфера обслуживания, бумажное и издательское дело, розничная торговля, сельское хозяйство и пищевая промышленность. В первой половине года возрастет биржевая активность. Неплохо будут обстоять дела в сфере недвижимости, строительства, страхового бизнеса, добычи полезных ископаемых. Будет развиваться сфера развлечений.

Но в транспорте, морском деле, туристическом бизнесе, в производстве и продаже напитков возможны сложности. Тяжелое машиностроение, компьютерный и банковский бизнес испытают трудности во второй половине года.

Для личности

Это опасный год с точки зрения возможных онкологических проблем.

Место риска в организме в 2003 году - почки. Рекомендуется соблюдать легкую диету с повышенным содержанием овощей и фруктов. Также следует обратить внимание на сердце, нервную систему и систему кровообращения. Все проблемы, связанные с душевным состоянием людей, обострятся - возрастет количество преступлений, совершенных в состоянии аффекта или психической ненормальности, а также возрастет склонность к суицидальным действиям.

Как встречать новый год ?

Вот что советует известный астролог Тамара Глоба:

"1 февраля 2003 года наступает год Черной овцы. Чтобы Хозяин года проявил к вам благосклонность, возьмите хотя бы

немного предметов, любимых Овцой. В убранстве дома или комнаты, где проходит праздник, должны присутствовать травы, зелень, чистая вода в чашах. Пища должна подаваться на белой посуде без сколов или на деревянной, но украшенной зеленью.

Ветка любимого дерева или любимый цветок также должны быть в комнате. Одиннадцать свечей или пять, лучше светлых. Подойдут желтые и золотые, фиолетовые, белые, оранжевые. В убранстве жилища или на столе должны быть разные овечки. Если не хотите оставаться в одиночестве, пусть это будет группа овец с пастухом. На столе обязательно должны присутствовать рис, хлеб, травы, чистая питьевая вода. Побольше хлебцев и вкусных сладостей, а также фруктов. Хороши персик и апельсин, а также авокадо.

В одежде и украшениях

должны присутствовать блестящие, красивые вещи. В тканях золотые нити или блески, в украшениях - золото, сверкающая бижутерия. Их могут заменить морские мотивы, деревянные украшения с металлом. В одежде обязательно присутствует шерсть, хоть клочок, но натуральной шерсти. Никто не должен быть лохматым, неухоженным, непричесанным. Любимый цвет года - ультрамарин, цвет ночного неба, карминно-красный, бурый, фиолетовый.

Празднуйте весело, придумайте игры с детьми, фанты. Хороши смех и веселье, без фальши. Лучше оставаться самим собой. Если вам неинтересно в компании, лучше встретить праздник в узком кругу. Если вы любите общество, но хотите оставаться в покое, вы тоже можете быть желанным гостем там, где вас поймут, порадоваться общему

веселью. В этом году хорошо встречать праздник в коллективе - большой семье. Среди дорогих людей, настоящих друзей - в любом месте, где вам будут искренне рады. Создавайте настроение не только себе, но и другим людям. Пусть радость сияет в ваших сердцах и этот свет отражается на лицах.

Год Овцы - это год превращений, поэтому важно быть стремительным и сильным, как Овца, уметь адаптироваться, а также понимать, что всему свое время. Когда удача позовет вас, нужно реагировать сразу, а когда придут невзгоды, набраться терпения, а если придется переждать "долгую зиму", то ждать и надеяться, но помнить, что год Черной Овцы - это год силы, красоты, превращений, перемен, упорной работы, а главное - действия."

Редакция

Чем порадует нас год Овцы?

Сразу хотим сказать, что каких-то особых радостей или фантастических подарков этот год не принесет. В первую очередь в год Овцы усиливается ответственность за то дело, которому вы служите. Это означает, что каждый из нас должен четко представлять свои обязанности и выполнять взятые на себя поручения. Внимательно прислушайтесь к нашим советам и по возможности постарайтесь их выполнять. Люди часто от звезд ждут сюрпризов или наказаний, при этом забывая, что им советуют астрологи. Когда же что-то не получается, человек сетует: (Ну вот ваш прогноз неверен), хотя он сам никак не содействовал его выполнению. Не стоит буквально воспринимать информацию. Если говорить, что день предстоит тяжелый, это вовсе не означает, что нужно отпустить руки и впасть в отчаяние. Основа к восприятию наших рекомендаций - позитивный и конструктивный подход, при котором

любой настрой идет на создание положительной картины окружающего мира, на умение увидеть в каждом человеке лучшее и ни в коем случае не унывать. Не забывайте три основных закона Космоса (Мысль материальна), (Все вокруг живое) и (Мы в ответе за свои поступки). Говоря о прогнозе на 2003 год, хотелось бы несколько слов сказать о том, что ожидает в год Овцы каждого из представителей восточного гороскопа.

Крыса



Очень не просто придется в год Овцы Крысе. К сожалению, ее энергии и смелости будет не достаточно, чтобы, как обычно, стремительно двигаться вперед. Не лучше ли на время затаиться и накопить силы, которые очень понадобятся в будущем?

Бык



Наступающий год благоприятен для Быка. Вероятнее всего,

он сумеет наконец-то создать прочную семью и значительно улучшить материальное положение. Однако не стоит забывать, что для достижения цели ему нельзя лениться - счастье не упадет с неба, надо приложить не мало усилий.

Тигр



Для Тигра все зависит от него самого: насколько он будет смел, решителен и предприимчив, настолько удачлив. Не надейтесь на чью-либо помощь, действуйте стремительно, опираясь на собственные опыт и интуицию.

Кролик



Кролику же, напротив, прежде чем что-то предпринять, необходимо тысячу раз все обдумать и взвесить и ни в коем случае не просчитаться даже в мелочах - серьезные неприятности и ошибки возможны из-за этого. Как можно четче организуйте свою работу и будьте аккуратны во всем.

Д р а к о н



Судьба весьма благосклонна в год Овцы к Дракону. Вы сумеете реализовать свои стремления и, как результат, вас ждет повышение по службе. Не упустите свой шанс!

З м е я



Змее придется потрудиться - в этом году у вас все будет валиться из рук. Лучший совет для хитрой Змеи: используйте год для раздумий и переоценки ценностей. Постарайтесь вынести уроки и хоть немного изменить себя к лучшему.

Л о ш а д ь



Лошади не прыгать - как обычно, ей предстоит много работать. Не отказывайтесь от работы, даже если чувствуете, что еще немного и ваши силы иссякнут. Постарайтесь правильно распланировать время и беритесь сразу за главное. Вас ждут приятные сюрпризы от близких.

О в ц а



Овца. Это ваш год. Но не спешите радоваться. Именно на вас лежит огромная ответственность за судьбы близких и дорогих вам людей. Основная задача - пристально наблюдать, а при необходимости помочь словом или делом. К сожалению, это роль неблагодарная, но весьма почетная.

О б е з ь я н а



От Обезьяны потребуются много фантазии. Не стесняйтесь проявлять творчество во всем, за что бы вы не взялись. Этот год ни в коем случае нельзя прожить так же как предыдущий. Меняйтесь, ищите новые пути для реализации своих идей, будьте активны. Весьма полезными и, конечно, интересными окажутся поездки за рубеж.

П е т у х



Родившимся в год Петуха можно пошевелить как можно больше путешествовать в

этом году. Вам нельзя сидеть в одном месте, напротив, нужно активно заводить новые знакомства, ездить, впитывать новую информацию. Чем больше у вас появится друзей, тем прочнее окажется ваше социальное положение.

С о б а к а



Собака просто обязана бросить свои силы на укрепление семьи. Используйте любую возможность для общения с близкими, не скупитесь на проявление чувств, дарите подарки любимым. Но вместе с этим не упускайте из виду перемены, касающиеся дела, которым вы занимаетесь.

С в и н ь я



Свинье лучше провести год в некотором уединении. Это вовсе не значит, что надо полностью отойти от дел и свести к минимуму все контакты и встречи. Больше времени уделяйте себе и своей душе, изучая и раскрывая ее богатства.

Прочитано в W.W.W.



**Центр
психологии
современного
общения**

“Народная инициатива”

проводит

семинары по темам:

- ✓ подготовка пресс-секретаря;
- ✓ основы современного делового общения
- ✓ универсальный управленец;
- ✓ психология общения в политике;

*и частные консультации
по следующим темам:*

- ✓ поиск работы ;
- ✓ как пройти собеседование при приеме на работу;
- ✓ правила общения в коллективе;
- ✓ проблемы в семье;
- ✓ конфликты на работе и дома;
- ✓ как избавиться от комплексов;
- ✓ общение молодежи со сверстниками и людьми старшего возраста;

- ✓ ступеньки карьерной лестницы;
- ✓ политический маркетинг.

Полную информацию о центре вы найдете на сайте

www.narod-ini.da.ru

Наш e-mail:

sasha20021969@mail.ru

Наш абонентный ящик:

129515, Москва а/я 97



Газета зарегистрирована Министерством РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.

Рег. ПИ № 77-11907 20 февраля 2002 года.

Учредитель Савинич Г.С., Главный редактор Лебедев А.А.

Адрес редакции: Москва, 129515, а/я 97

Наш адрес в интернете: www.narod-ini.da.ru. Наш e-mail: sasha20021969@chat.ru.

Тираж : 10000 экз. Цена договорная.

За содержание авторских публикаций и информацию в рекламных объявлениях редакция ответственности не несет.

Газета распространяется: в Гос. Думе РФ, Совете Федерации, Мэрии Москвы, Мосгордуме, ведущих библиотеках, ВУЗах, общественных организациях России и регионов России.